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sEsIoN REMOTA ORDTNARIA N'197 CONCEfO MUNICIPAT

PLATAFORMA CISCO WEBEX MEETINGS

1

En Buin, a fecha 18 Mayo de 2020, siendo las 15:50 horas, en el nombre de Dios, la
Patria y la Comuna de Buin, se da inicio a la Sesión Ordinaria N'197 del Concejo
Municipal, presidida por don MIGUEL ARAYA LOBOS Alcalde de la comuna de Buin,
actúa como Ministro de Fe Gerónimo Martini Gormaz, Secretario Municipal.
TABLA
I.- Aprobación y observación a Actas: Acta Sesión N'196 Ordinaria del 11 de Mayo
de 2020
ll.- Cuenta Alcalde: 1.- Dirección de Control entrega informe de Ejecución
Presupuestaria al Primer Trimestre del año 2020. 2.- Secretaria de Planificación
entrega Modificación Presupuestaria N'2.
III.- Tabla Ordinaria: 1.- Acuerdo para transferir $44.933.910.- según disponen
Circulares N'27 /2020 y N'60 /2020, ambas de Ia SUBDERE a la Empresa Dimensión
S.A Rut: 99.538.350-0, que mantiene vigente desde 02 de Mayo 2020 por Servicios de
Aseo
lV.- Hora de lncidentes;
Alcalde Miguel Araya: muy buenas tardes, damos inicio a la sesión número 197

ordinaria del Concejo Municipal de Buin, partiendo a las 15:50 horas. En Tabla, punto

NeL: Aprobación y observación s actas, se les da Ia palabra para que se pronuncien los

señores conce.jales por el acta de la sesión número 197 ordinaria del 11 de mayo, se

les da la palabra a los señores concejales

Conceial Sánchez: tengo una observación al acta, en la página número 19, donde sale

mi intervención, ahí estoy yo dialogando con la directora de Salud, en la cual sale el

nombre de otro concejal, tendría que ir el nombre del concejal que habla, para que sea

modificado.

Alcalde Miguel Araya: 0k don Gerónimo por favor, se siguiere lo observado por el

concejal.

Secretario Municipal: se arreglará al momento de subirla.
Alcalde Miguel Araya: tomamos votación
Conceial Salinas: Alcalde respecto a la sesión 196 con su acta APRUEBO con la
observación

Concejal Álvarez: APRUEBO

Concejal Henríquez: APRUEBO

Concejal Sánchez: APRUEBO alcalde con la observación

Conceial Ávila: APRUEBO

Conceial Silva: APRUEBO

Se da por aprobada el Acta de la Sesión Ordinaria Número 196.
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Alcalde Miguel Araya: en Cuenta Alcalde, Punto Na 1, la Dirección de Control hizo
entrega del Informe E.jecución Presupuestaria al Primer Trimestre del año 2020, lo
cual ¿si el concejo estima una reunión? Esta toda la disposición para que puedan tener
una reunión de acuerdo a la Ejecución Presupuestaria, también se hizo entrega por la
Secretaria de Planificación la Modificación Presupuestaria N02, para que puedan fijar
una reunión de trabajo y aclarar todas las dudas de la Modificación y que es una de las

más importantes que vamos a tener para los efectos de la emergencia que estamos
viviendo, también quiero comentarles que desde el día viernes a las diez de la noche
entramos en cuarentena total, Ia cual de verdad sabemos que hay mucha gente en

cuarentena preventiva y que ha estado haciendo esta cuarentena preventiva y había

mucha gente que no estaba cumpliendo con esta medida de hacer una cuarentena
preventiva, la cual hoy día nosotros encontramos con una cuarentena total, la que

impide el libre desplazamiento de los ciudadanos lamentablemente porque la
ciudadanía iba a tener una mayor respuesta a esto, informarles que hasta el día de

ayer noche teníamos 19 detenidos en la comuna. Están infringiendo las normas
sanitarias y también tenemos, hubo 182 controles de identidad y 152 controles
vehiculares, es decir igual tenemos un alto fluio de desplazamiento de ciudadanos a

pesar de que estamos en cuarentena total. No tengo reporte hoy dÍa, desde el día
viernes que ha habido militares que estián a cargo de la seguridad en estos momentos,
Carabineros y PDI, ha habido varios cordones sanitarios que ha estado desplazando,
sabemos que hay unos sectores en los barrios más populares por así decirlo, que la
gente no está cumpliendo, por lo tanto nosotros informamos al encargado del enlace
que está dispuesto hacia nosotros, para hacer llegar todas las molestias ciudadanas,
han llegado tanto a Buin Seguro como al Facebook municipal, lo cual hemos
transmitido las demandas ciudadanas, porque hemos sabido que ha habido muchas
fiestas, mucha gente incluso jugando a la pelota en algunas canchas, lo cual no
entendemos ¿Por qué tan poca conciencia de parte de los ciudadanos? Por lo tanto
habrá mayor fiscalización, hemos derivado todo esto al jefe de enlace para poder tener
un mayor control sobre todo en esos sectores en los que estamos teniendo problemas,

sobre todo como el Nuevo Buin, como Maipo sector Tierras del Maipo, las Vertientes
también tenemos un grupo, tenemos Viluco, Valdivia de Paine, en Linderos también,
en todos los sectores que hay gente que no está respetando [a cuarentena y
nuevamente hacemos el llamado como autoridad a que entiendan que tenemos que

hacer un esfuerzo entre todos, sabemos que cuesta y que es difícil para todos, pero
tenemos que ponernos en el lado de la gente que vive el día a día, que si hay una
cuarentena hay gente que hoy día no está recibiendo ingresos, por Io tanto el llamado
a que por favor seamos empáticos y estar más unidos que nunca y tratar de que
podamos estabilizar esto, esta alza tan rápida en la curva de contagios, lo cual nos

tiene en esta situación de cuarentena total, así que ese es el llamado y lo otro que está
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ocurriendo y por eso llegué un poquito más tarde y pido disculpas a los ciudadanos y
es que tenemos un nuevo brote en la comuna, que de verdad es una situación bastante
compleja, tenemos un ELEAM, es un Establecimiento de Larga Estadía del Adulto
Mayor, ALUMCO que se encuentra con residencia de L4 adultos mayores y tres dieron
positivo al examen de Civid-19 y un examen es concluyente, se tomaran todos los
exámenes a los residentes y a quienes trabajan en el lugar, esta nuestro equipo de

salud en estos momentos, está haciendo su trabajo, donde se activó el protocolo se

informó a la SEREMI de Salud, que deberían estar prontos a llegar para cumplir el
protocolo y tomar las decisiones que sean lo mejor para nuestros adultos mayores que
están en este establecimiento, así que decirles que esta semana también las ferias no
van a funcionar, es una decisión que como directivas tomaron entre todas, solamente
se va a abrir sábados y domingos, para que ustedes estén en conocimiento, lo cual
agradecemos a los feriantes, que también ellos están haciendo un tremendo sacrificio
de no funcionar en Ia semana, por lo tanto también tenemos que agradecer a los
feriantes, que al tomar esta decisión es bastante positivo en el sentido de que están
haciendo el esfuerzo económico de no funcionar, primando la salud de ellos, de su
familia y por supuesto a sus clientes, lo cual agradecemos mucho, también esta

semana va a haber la entrega de los computadores, el día miércoles se va hacer por
horas, de acuerdo a los establecimientos se les va a poner una hora, solamente tiene
que acudir los papas con el carnet de identidad, el papa, o el apoderado, se le está
avisando a las familias de los cursos de séptimo donde va a ser el retiro, solamente
tiene que ir el apoderado con el carnet de identidad, si va en reemplazo de algún
apoderado tiene que llevar un poder simple y los dos carnet de los representantes y
del apoderado que va a hacer el retiro del computador, esto se les está avisando, va a
haber también un traslado de los apoderados desde los establecimientos más alejados
hacia los establecimientos donde se va a hacer la entrega de estos computadores para
los alumnos de séptimo, solamente nosotros estamos informando para los
establecimientos municipales, los establecimientos particulares o subvencionados
tienen otra modalidad, lo cual cada establecimiento va a ver cómo le informa a su

alumnos, por lo tanto nosotros, la información que estoy entregando es para los
establecimientos municipales. El retiro de la basura domiciliaria sigue normal, está
prestándose el servicio en los mismos horarios, las farmacias están funcionando con
sus horarios acotados, como han estado funcionando antes de la cuarentena total,
también comentarles que hoy día nos comunicamos con la empresa Green Vich, por
los casos positivos y que se hablaba de un brote también en el sector, que también
mucha gente rumorea, también informarle al concejo y a los vecinos que no hay un
brote de contagio en la empresa, si algunos casos de personas positivas al PCR, sin
embargo la empresa decidió parar sus faenas durante quince días y retomar los
primeros días de junio, por lo tanto la empresa va a cerrar, ellos igual tienen un
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protocolo para el ingreso, van a sanitizar todo y van a tomar esta medida preventiva
porque ellos tenían efectivamente, pero no donde están los tienen cuatro casos
positivos, no donde está el procesamiento digamos donde hay mucha gente, puede ser
en un área de finanzas que está la gente positiva, por lo tanto debido a todos los

rumores que Ia gente nos consulta y nos pedía información, eso para que ustedes
manejen también la información que nos llegó hoy día, bueno, principalmente el

llamado a quedarse en casa, tenemos una cantidad de casos a nivel nacional, hoy día

bajo un poquito, pero esperemos que esto de la cuarentena nos sirva, así que eso les
puedo comentar.

Pasamos a Tabla Ordinaria, Punto Na 1: Acuerdo para transferir $44.933.350.- según

disponen Circulares N"27 12020 y N'60/2020, ambas de la SUBDERE a la Empresa
Dimensión S.A Rut: 99.538.350-0, que mantiene vigente desde Mayo 2020 por
Servicios de Aseo, bueno estos fondos son los fondos SUBDERE que vienen a este

bono que reciben los trabaiadores que reciben las empresas de la basura, por lo tanto
tenemos que hacer el traspaso de estos fondos, ya que tenemos una empresa que se

adjudicó la licitación, para que así nuestros trabajadores recolectores de basura y los
que trabalan en la empresa de aseo domiciliario puedan recibir ese bono que es

mensualmente fraccionado de aquí hasta fin de año, Viviana ¿no sé si nos quieres
comentar algo sobre el bono?
Viviana Vargas: si, comentar que la empresa anterior ya rindió los fondos que se les
entregaron a los traba.ladores y hoy día correspondería pagar lo que corresponde a

mayo a dÍciembre, que son los cuarenta y cuatro millones nueve tres, tres diez pesos y
ellos después lo tiene que ir pagando junto con su sueldo y lo van rindiendo en el
minuto del pago de la liquidación, así que sería Io que corresponde para pagar a los
trabajadores, que son choferes, peoneta y barredores, al principio serian 63 personas.

fuan Astudillo: Alcalde en el acuerdo se señala que es un monto de 44.933.350-0, me
parece que hay un error ahí de tipeo, porque 350-0 se repite en el RUT, para que
confirmen el monto exacto para que el concejo tome el acuerdo como corresponde
por favor.

Viviana Vargas: 44.933.910 ese es el monto.
Alcalde Miguel Araya: ya, novecientos diez pesos, ¿consultas señores conceiales,
estamos claros? Tomamos acuerdo, perdón, se pide el acuerdo para transferir el
monto de $44.933.910 según disponen Circulares N"27 /2020 y N"6O/2020, ambas de
la SUBDERE a la Empresa Dimensión S.A Rut:99.538.350-0, que mantiene contrato
vigente desde 01. de Mayo 2020 por Servicios de Aseo, tomamos votación:
Conceial Salinas: APRUEBO alcalde y que se pagado lo antes posible este bono
Conceial Álvarez. APRUEBO señor alcalde
Conceial Henríquez: APRUEBO alcalde y que se les cancele lo más pronto posible
para que tengan algo de plata los trabajadores del departamento de aseo.
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fuan Astudillo: Alcalde, en el punto de acuerdo el jurídico informa que el contrato es

a partir del 02 de mayo de\2020.
Alcalde Miguel Araya: lo leemos al tiro y lo rectificamos, Acuerdo para transferir
$44.933.910.- según disponen Circulares N"27 /2020 y N"60 /2020, ambas de la
SUBDERE a la Empresa Dimensión S.A Rut:99.538.350-0, que mantiene contrato
vigente desde 02 de Mayo 2020 por Servicios de Aseo, entonces se da por aprobado.

HORA DE INCIDENTES

Concejal Salinas: gracias alcalde, bueno quiero plantear dos temas alcalde, lo prÍmero
dice relación con esta cuarentena que estamos viviendo en nuestra comuna y el tema
de la cuarentena que si bien lo habíamos solicitado básicamente porque nos

estábamos dando cuenta de que muchos vecinos no estaban tomando conciencia de lo
que implicaba esto, también sabemos que esta cuarentena total que estamos viviendo
en nuestra comuna tiene consecuencias y ¿cuáles han sido esas consecuencias que

estamos viviendo alcalde? Son de dos tipos, en primer lugar, estamos vlendo que

muchos vecinos de Buin, sobre todo esos vecinos que viven el día a día y que son

trabajadores independientes, los que trabajan en la ferias ¿qué se yo? o en otros
locales comerciales que hoy día están cerrados producto de esta cuarentena total, se

están quedando sin ingresos, muchos de ellos viven, como decía anteriormente el día a

día y eso está repercutiendo en la economía familiar de muchas familias buinenses, yo

creo que a todo el resto de mis colegas y a usted alcalde con mayor razón, nos han

llegado muchos llamados, muchos mensajes de familias que lo están pasando mal

alcalde, por eso es que yo alcalde quiero proponer, yo sé que usted en forma
preventiva y cuando estaba viendo que se podía venir este problema hizo la compra
de alimentos para muchos vecinos de nuestra comuna y yo creo que hay que reforzar
esa medida, porque estamos viendo que existen muchas familias que literalmente
durante estos próximos días van a estar pasando hambre y nosotros como
autoridades municipales no podemos hacer vista gorda a eso, muy por el contrario
estamos llamados a ir solucionando estas problemáticas, por tanto alcalde yo estoy
dispuesto a hacer todas las modificaciones presupuestarias que sean necesarias, pero

también siendo responsables, porque tampoco podemos ofrecer lo que no hay,

tenemos que ser muy responsables con nuestra situación económica municipal, pero

dentro de esas posibilidades alcalde yo le quiero solicitar que coloquemos una
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Alcalde Miguel Araya: de la empresa de aseo

Conceial Sánchez: APRUEBO señor alcalde

Conceial Ávila: APRUEBO alcalde
Conceial Silva: APRUEBO
Alcalde Miguel Araya: APRUEBO
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importancia real con respecto a esto y que los recursos los enviemos para allá,

sabemos que por ejemplo nos hemos ahorrados en muchas actividades que no
hicimos como por ejemplo, la Semana Buinense, otras actividades, pero por otro lado
no entran ingresos, entonces hay que ponderar todo esto, pero veamos todos los

recursos que podamos tener para destinarlos a alimentación para las familias más

vulnerables, sabemos que por ejemplo hoy día, que se hizo una cadena nacional y el

presidente señalo que se iban a entregar 2,5 millones de cajas de alimentos, no

sabemos la materialidad de esto, como va a ser en nuestra comuna, sabemos que por
otros lados Ia JUNAEB también está entregando cajas de alimentos, pero muchas veces

todo esto no está dando abasto, por tanto nosotros como municipalidad también
tenemos que ponernos ahÍ al día, por ejemplo en otras municipalidades lo están

haciendo, están entregando alimentos, Buin lo está haciendo, eso hay que destacarlo,
yo sé que lo está haciendo por ejemplo con todas las familias que han dado positivo,
que lo han requerido se les está entregando alimentos y creo que esto hay que ampliar
este beneficio a muchas familias que lo están pasando mal, nosotros tenemos los

registros y podemos ir atacando el hambre que lamentablemente lo estamos viendo
en nuestra comuna, yo alcalde a muchos vecinos que me han llamado con respecto a

esto, les decía que: uno no pensaba que iba a pasar esto como país,, no pensaba que

iba a pasar en el mundo, que estemos haciendo cajas de alimentos, que algunos

lugares se están haciendo ollas comunes, pero la realidad está cambiando, yo creo que

nosotros como autoridades municipales tenemos que ponernos en el lugar de los

vecinos que lo están pasando más mal y colocar todos los esfuerzos y recursos

municipales de cara a ello alcalde, así que esa es la primera solicitud y reitero mi
compromiso como Concejal de hacer todas las modificaciones presupuestarias que

sean necesarias para poder satisfacer estos elementos vitales para nuestros vecinos

como es la alimentación, eso es lo primero alcalde, lo segundo alcalde, que quiero
plantear a propósito de esta cuarentena que estamos viviendo han existido mucho

lugares en nuestra comuna donde a pesar de estar en cuarentena total no lo han

considerado así y siguen estando en las calles, este fin de semana el teléfono no paró

se sonar de muchos lugares en donde se hicieron fiestas, donde se hicieron
cumpleaños, por ejemplo en el sector de Valdivia de Paine andaban andando en moto
como si se pudiesen hacer todavía recorridos en moto, aquí en Buin centro también
tuvimos un tema donde los vecinos nos están llamando por ruidos molestos, muy
tarde, como si no existiese una conciencia con respecto a esto, yo me puse en contacto

con la Gobernación y con la Intendencia de Santiago solicitando alcalde mayor apoyo,

¿por qué? porque tengamos mayor fiscalización en nuestra comuna, sobre todo en los

sectores más alejados del centro de Buin, he sido testigo de los controles de

carabineros en la entrada de Buin y aquí en la plaza hemos encontrado los controles

de los militares, pero quizá no está dando abasto alcalde, entendemos que no
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solamente Buin está en cuarentena sino que todas las comunas de Santiago y que
quizá Buin como está más alejado manda menos personal, pero no por esto alcalde
significa que vamos a estar más alejados de esta protección que tiene que dar el
Ejército y Carabineros, por tanto alcalde como usted lo decía en Cuenta Alcalde y lo
que quiero reiterar como concejal, necesitamos mayor fiscalización para Buin,
necesitamos que se fiscalicen las personas que están circulando en la calle sin los
permisos, que se fiscalice las localidades como Valdivia de Paine, en Viluco, en

Linderos ¿qué se yo? para que esta cuarentena sea el menos tÍempo posible, porque
mientras más se larga esta cuarentena más familias buinenses van a estar pasándolo

mal, así que eso es alcalde, muchas gracias.

Conceial Álvarez gracias señor alcalde, tengo que leer dos documentos que serían
mis dos puntos, el primero es una propuesta que también coincide con lo que estaba

comentando el concejal anterior sobre Io que el opina, también comentarles a los

vecinos que escuchan el Concejo, que nosotros también ingresamos una carta por
parte de todos los concejales de manera unánime al Concejo de Seguridad en donde
expresábamos también esta falta de seguridad y solicitábamos la fiscalización, la cual

no se leyó en el Concejo de Seguridad pero la podríamos hacer pública a través de las

páginas de Facebook de la Municipalidad para que los vecinos vean que también
estamos comprometidos todos los concejales no solamente unos pocos, señor alcalde
voy a leer un documento el cual se lo voy a ingresar a través de su correo electrónico
para evitar el contacto y el contagio en las calles de todos nosotros la circulación, es

una propuesta justamente para en ayuda de las personas que están pasándolo mal en

estos momentos, paso a leer el documento: en Buin, 18 de mayo de 2020, proyecto
"Comida Digna en Cocinas Libres" el hambre en Chile y en nuestras comunas por la
pandemia del Corona Virus, los organismos internacionales como la CEPAL y la ONU

advierten a Latinoamérica y a sus gobiernos sobre lo difícil que será tener las cadenas

de producción de alimentos y continuidad de las canastas de suministro a nivel
nacional e internacional, esto afectara en mayor proporción a la población más pobre
y vulnerable de la región, ya podemos evidenciar en nuestros barrios la falta de

alimentación por alzas en la solicitudes de canastas familiares en DIDECO, esta
propuesta intenta entregar una solución rápida, concreta, definitiva y oportuna en el

caso de llegar a las proyecciones estimadas de ciudadanos sin alimentación por la

contingencia de la pandemia, en pocas semanas de declarada la pandemia en nuestro
paÍs muchas familias chilenas ya han visto afectadas sus finanzas y con ello la
dificultad de llevar el sustento diario al hogar, esto en momentos en que ni siquiera
llegamos al peak de la enfermedad, será entonces un desafío para nuestro país y
comuna el apoyar a las familias que por causas de esta pandemia sufren con Ia cara

más triste de la pobreza el hambre quizá hoy nos damos cuenta que la línea de la
pobreza que decíamos haber superado no era más que una ilusión que duraba solo
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dos meses en estado de catástrofe sobre todo en un país donde los gastos mínimos son
tan altos, con un sueldo mínimo tan bajo y con pensiones indignas que no dan la
posibilidad de genera el ahorro, sino que solo endeudamiento, el proyecto Comida
Digna en Cocinas Libres es un instrumento de gestión, el cual busca que los municipios
puedan tener las herramientas técnicas y legales para poder apoyar a la población
más vulnerable y con más dificultades alimenticias, esto a través de la preparación de

colaciones calientes que podrían ser entregadas a diario y de manera gratuita a las

familias más vulnerables, en este caso tener libre acceso a infraestructura y
equipamiento municipal o educacional para poder cocinar, así poder entregar de

manera directa los alimentos ya preparados permitiendo con esto una mayor
eficiencia de los recursos públicos destinados a Ia compra de mercadería, lo que sólo
son una solución momentánea de la falta de alimentación, pero que no dará abasto a

la real demanda de alimentos de los ciudadanos. El uso de las cocinerías en los

colegios públicos o también la de los privados (si estos últimos quisieran sumarse a la
iniciatival sería prioritario ya que cuentan con la infraestructura de poder generar
miles de raciones de alimentos en condiciones sanitarias apropiadas y aprobadas por
la autoridad sanitaria, lo que además ahorraría recursos económicos en gastos de
insumos y logísticas a los municipios, el gran obstáculo de este proyecto es que la
mayoría de los colegios públicos están concesionadas, por lo tanto no se podrían usar
estas infraestructuras para nada mas que no sea lo convenido en estos tratos, lo que
estos casos seria Ia alimentación de un determinado número de estudiantes, situación
que por la catástrofe de la pandemia de corona-virus debería ser revisada y
modificada, por medio de la voluntad política de nuestro presidente, legisladores,
alcaldes y concejales podemos destrabar el uso de estas cocinerías, logrando con esto
que en el estado de emergencia o catástrofe estas queden liberadas para que todos los

municipios de Chile tengan libre acceso a una herramienta primordial a la hora de

enfrentar el futuro desafíos del hambre, pudiendo agregar también a este proyecto el
uso de las cocinerías de los colegios particulares, casinos de empresas, restaurantes
en caso de ser necesario, vale agregar además que en la practica el desarrollo de las

ollas comunes auto gestionadas por los pobladores, mayormente son las personas del
tramo de la tercera edad las que más acuden a buscar los alimentos, reafirmamos con
esto que este proyecto sería de gran ayuda para nuestra población más vulnerable,
complementariamente proponemos que cada municipio vea la posibilidad de generar
un banco distribuirlas, recomendamos adquirir estos suministros directamente a los
proveedores de cada comuna, apoyando a los agricultores, emprendedores h
pequeños comerciantes, entendiendo que la producción de alimentos varía según la
región, el uso de estos bancos de alimentos es ampliamente usada en muchos países

con un gran éxito en materias de resolver el hambre y las problemáticas planteadas en
este documento, quedamos atentos a Ia respuesta de la autoridad local y a su vez
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seguiremos golpeando puertas de otras autoridades de nuestro país, para trabajar con

ellas estas propuestas y adoptarlas o mejorarlas para ir en ayuda de la ciudadanía y de
los ciudadanos que se verán más afectados por la pandemia del Corona Virus y la
escases de alimentos que ya es una realidad en nuestro país y en nuestra comuna,
atentamente concejal Marcelo iivarez, atentamente Víctor Cerda Morales Consejero
Nacional del Partido Ecologista. Yo les pido por favor darle una vuelta a esta
propuesta, se las enviaré por correo electrónico a todos los concejales, a todos los
alcaldes para que analicemos iuntos la posibilidad de ir en apoyo de nuestros vecinos,

de nuestros adultos mayores, que de verdad una ca.jita de mercadería le sirva para un
par de días, pero no va a solucionar el problema del hambre que se va a dar durante
varias semanas, eso señor alcalde seria mi primer punto ¿Algo que comentar?
Alcalde Miguel Araya: no, ingrese el documento y lo estudiaremos.
Concejal Álvarez: Muchas gracias señor alcalde, paso a mi segundo punto señor
alcalde.

Alcalde Miguel Araya: 0k, estamos escuchando.

Conceial Álvarez: señor alcalde hace un par de semanas una iniciativa de los
dirigentes vecinales del sector de Maipo, se hicieron varias asambleas virtuales a

través de algunas aplicaciones telefónicas en la cual fuimos invitados el Concejal
Manuel Sánchez y quien habla a participar de esta asamblea, donde se expusieron
varios puntos, varios temas y de estas nació un documento, el cual fue enviado por
correo electrónico al señor Felipe Guevara Stefens Intendente de la Región
Metropolitana de Santiago, con copia a todos los concejales a sus correos oficiales y
también con copia a usted señor alcalde, y a la Gobernadora, el documento lo paso a
leer a continuación: Buin, L8 de mayo del año 2020, señor Felipe Guevara Stephens,
Intendente de la Región Metropolitana de Santiago Presente De nuestra
consideración. Junto con saludar nos dirigimos a usted para informar sobre las
problemáticas delictuales y medio ambientales que afectan a nuestro histórico pueblo
de Maipo, las cuales se han incrementado las últimas semanas afectando la
tranquilidad y el buen vivir de las y los vecinos que habitan en este importante sector
de la comuna de Buin, desde hace un par de semanas y por medio de una plataforma
virtual se han venido realizando múltiples asambleas con la participación de varios
dirigentes vecinales, representantes de una gran parte de los habitantes de las villas y
poblaciones del histórico pueblo de Maipo, en estas asambleas virtuales se han
tratado diversos temas como por ejemplo número uno, identificación de las
principales problemáticas que afectan a Maipo y a nuestra comuna, numero dos:
desempeño de la autoridad local y de la ciudadanía frente a la pandemia del corona-
virus, número tres situación de cuarentena en nuestra comuna, número cuatro
prácticamente nula fiscalización de Carabineros e inspectores municipales por uso
obligatorio de mascarillas en la vía pública y comercio, número cinco nula fiscalización
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de carabineros e inspectores municipales por ruidos molestos y fiestas en horario de

toque de queda, número seis carabineros no estaría tomando denuncias en algunos
procedimientos, provocando con esto una pérdida de la estadística sobre delitos en

Ios sectores, número siete vecinas y vecinos irresponsables no estarían cumpliendo
con el distanciamiento social recomendado por la autoridad sanitaria, número ocho en

Ias últimas semanas se han visto incrementados los actos delictuales en nuestro
sector, esto debido principalmente a las prácticamente nulas rondas preventivas de

Carabineros y programa Buin Seguro, número nueve aumento excesivo de micro
basurales en terrenos abandonados y áreas verdes de nuestros barrios, número diez
prácticamente nula fiscalización del contingente de eiército en el estado de

cuarentena total decretada en nuestra comuna, número once apoyo efectivo, social y
alimenticio para nuestros vecinos afectados por la cesantía en la pandemia de corona-
virus, en las asamblea virtual se identificó como una de las problematices más

recurrentes la existencia y propagación de humos por quema de diferentes materiales
de combustión, detectando que el agente más contaminante que afecta a nuestros
hogares y perjudica la salud de nuestras familÍas es la quema de cascaras de nueces,

humo toxico que afecta a los vecinos, pero principalmente a la población de adultos
mayores y personas que padecen de enfermedades respiratorias crónicas, por otra
parte, se aproximan las ba.jas temperaturas en nuestra zona, lo que causa
preocupación entre los vecinos por la mayor generación y concentración de partículas

contaminantes en nuestro medio ambiente, esto debido a la quema de basuras
clandestinas, desechos industriales (cascaras de nueces) y al gran uso de chimeneas
en nuestra localidad, es por lo anterior que solicitamos y exigimos una mayor
fiscalización por parte de la Oficina de Medio Ambiente del municipio de Buin,
Ministerio del Medio Ambiente y SEREMI del Medio Ambiente u otro organismo del

estado competente que atienda nuestros reclamos y que nos entregue soluciones
concretas y definitivas a las problemáticas de contaminación ambiental que vivimos
durante décadas en nuestra localidad, estas emanaciones contaminantes hoy en vez

de disminuir se han incrementado grotescamente, otra de las problemáticas
identificada por los dirigentes de Maipo es la sensación de inseguridad arraigada en la
población, esto debido a la poca presencia de Seguridad Ciudadana, Carabineros y PDI

en nuestros barrios, lo que genera preocupación en los vecinos ya que en la actualidad
se ha producido una mayor cantidad de casos de robos, asaltos, consumo y venta de
drogas, utilización de armamentos [balazos y riñasJ las que muchas veces no son

denunciadas por los vecinos por miedo a las represalias por parte de los delincuentes
y a la sensación de nulo apoyo por parte de la autoridad policial y de la iusticia, es por
lo anterior que solicitamos una mayor dotación policial para la localidad de Maipo y
se implemente a su vez un programa local efectivo contra la delincuencia para con

esto disminuir los delitos antes mencionados y generar una plena sensación de
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seguridad hacia los vecinos afectados por estas problemáticas. Respecto a la pandemia

Corona Virus que nos afecta a nuestra localidad y comuna, existen casos de personas

que no respetan las medidas implementadas por el gobierno y por el municipio para

disminuir el contagio, especialmente en caso de Ia cuarentena para pacientes

confirmados y sus familiares, donde siguen habiendo personas que no utilizan algunos
tipos de protección personal como mascarillas, guantes, gafas, Etc. Solicitamos una
mayor fiscalización. Por último, denunciamos que en nuestra localidad que no se

estaría respetando la cuarentena total y los toques de queda decretados por el
gobierno y la autoridad sanitaria, ya que muchos vecinos siguen transitando de

manera irresponsable por nuestras calles, especialmente en horarios nocturnos y los

fines de semana donde se realizan fiestas o reuniones presenciales, es por ello que

solicitamos una mayor fÍscalización policial en los diversos sectores de Maipo, para
generar un control más riguroso de estos problemas, para terminar así con el

incumplimiento de las medidas que buscan disminuir el contagio de Corona Virus en

nuestra comunidad, ya sea por Carabineros de Chile o por personal de ejercito a cargo

dela seguridad publica en tiempos de catástrofes. Quienes firmamos solicitamos que

se analicen estas problemáticas y que los estamentos del estado junto al municipio de

Buin busquen soluciones inmediatas, concretas, específicas y reales para los vecinos
que llevan años sufriendo con Ia indiferencia del estado, tenemos la certeza que

muchos de nuestros problemas no solo afectan a nuestros barrios, sino que a todo el
histórico pueblo de Maipo y también a la comuna de Buin, esperando una pronta
respuesta y soluciones a los requerimientos solicitados anteriormente por los

dirigentes y vecinos afectados, se despiden atentamente de usted, Concejal Marcelo
i¡lvarez, Partido Ecologista Verde, Concejal Manuel Sánchez, Partido Renovación
Nacional, Ximena Moraga Silva Presidenta Junta de Vecinos Valles del Maipo II,
Romina Molina Presidenta junta de Vecinos Villa el Progreso, Carolina Osorio
Tesorera Junta de Vecinos Villa EI Progreso, Ricardo 0rtiz presidente Junta de Vecinos
Los Viñedos I, Víctor Cabezas Presidente Villa Santa María, Santa Isabel, Carolina
Galaz Presidenta funta de Vecinos Villa El Molino, Estrella Caro Presidenta funta de
Vecinos Villa Las Compuertas, Patricio Palma Presidente del Comité Villa Santa Adela,
Bárbara Matta Presidenta junta de Vecinos Los Viñedos I, Soledad Rojas Presidenta de
la lunta de Vecinos El Despertar de Maipo, Mariana Navarro Presidenta de Ia Villa
Esperanza, Angélica Muñoz Presidenta de la lunta de Vecinos Los Viñedos III, Yasna

Ibarra Presidenta de la Junta de Vecinos Tierras del Maipo, Úrsula Collao Presidenta
de la Junta de Vecinos Las Poblaciones Arturo Prat de Maipo, Carolina Gamboa
Presidenta de la junta de vecinos Villa El Campanario, Mabel Allende Presidenta de la

Junta de Vecinos Maipo Centro, con copia a la señora María fosé Puigrredon
Gobernadora de la Provincia del Maipo, señor Miguel Araya Lobos Alcalde de la
comuna de Buin y señores Concejales de Ia comuna de Buin.
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Quiero agradecer señor alcalde el tiempo que me ha entregado, quiero decir que esta

es una iniciativa de los dirigentes del sector de Maipo, quienes se hacen cargo de los
reclamos de sus vecinos y quiero dar Ia palabra también al concejal Manuel Sánchez
que también fue invitado a participar de esta asamblea y con esto termino señor
alcalde, muchas gracias.

Alcalde Miguel Araya: Muchas gracias concejal, hemos hecho ver todas estas
problemáticas en todas las instancias que corresponden y como lo comenté al
principio solamente acotar algo cortito, el año pasado yo pedí a los dirigentes que nos

colaboraran en el tema de Ia quema de las cascaras de nueces, para que instalaran los
aires acondicionados en todos los sectores hicimos una reunión grande atrás en el
gimnasio de carabinero y llegaron cinco personas, entonces si los propios vecinos no
tienen interés y los propÍos dirigentes no fueron capaces de convocar a dos reuniones
masivas que hicimos en el sector, bueno ahí le dejo Ia información.
Conceial itlvarez: Señor alcalde no quiero caer en polémica, pero muchas veces la
oficina, bueno es un tema que tiene que verlo con la oficina de dirigentes porque no se

convoca bien, muchas veces están politizadas esta oficina y no quieren participar por
el tema político partidista, alcalde no quiero entrar en polémica.

Alcalde Miguel Araya: Solo decirle concejal que aquí la contaminación no tiene color
político es una decisión que tenemos que trabajar entre todos unidos y la oficina mía
no está politizada.

Conceial Álvarez, Para terminar alcalde, solamente en el tema de las cascaras de
nueces podríamos trabajar una ordenanza para el retiro de las cascaras de nueces
que dejan estas empresas o si no derechamente denunciarlas por el tema de
irresponsabilidad de dejar estos productos industriales en las casas de los vecinos ya
que son estas cascaras las que son muchas veces limpiadas con químicos y producen
este humo toxico por el pueblo de Maipo y producen este humo en el sector, eso
alcalde para terminar y la carta es súper proactiva busca soluciones, no busca
polemizar ni hacer política partidista, muchas gracias señor alcalde.
Alcalde Miguel Araya: Muchas gracias. Don Manuel Sánchez.

Manuel Sánchez: Si alcalde solamente acotar el punto que está hablando mi colega
porque por seguir el orden vienen otros concejal para el punto de incidentes, después
me tocaría a mí, solamente agradecer la gran gestión por los mismos dirigentes que
hemos convocado, tenemos más de 15 dirigentes en el pueblo histórico de Maipo que
se convocaron en algo común, que es algo que está complicando a todo el pueblo
histórico de Maipo, así que me saco el sombrero por los dirigentes, muchas veces los
dirigentes trabajan silenciosamente y no se dan cuenta del gran trabajo que realizan
así que el día de hoy quiero enviar un gran reconocimiento por Ia gran labor que
realizan todos estos dirigentes y alcalde, acá años anteriores vimos el tema del humo
hace poco usted también lo estuvo viendo en terreno por el tema del humo de las
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cascaras de nueces y se ha hablado desde mucho tiempo trabajar el tema de la
Ordenanza como lo dice Marcelo yo creo que es tiempo de que rabaiemos, si hay que

multar tenemos que multar es lamentable porque esto está afectando a muchos
vecinos vimos el otro día un video muy viral de un níño el cual sufría de asma y
estaba en pésimas condiciones por la contaminación, así que alcalde es tiempo de

trabajar el tema del humo sobre todo en nuestra comuna ahora que tenemos es tema
de esta maldita pandemia que nos está afectando a nivel mundial y también se nos

viene el tema del invierno con la influenza así que alcalde es tiempo de que

empecemos a traba.lar y a trabajar el tema del humo iunto a todos los vecinos, así que

le hago hincapié en eso para que trabajemos .junto a todos los vecinos y a los

dirigentes de acá de Maipo, de ahí expongo los dos puntos de hora de incidentes
alcalde porque hay otro colega que está solicitando la palabra.

Alcalde Miguel Araya: Muchas gracias concejal, Don Patricio Silva.

Conceial Silva: Muchas gracias, más que nada referirme a la situación crítica que

estamos viviendo nosotros como comuna, estamos en una situación compleja, tengo
reportes de familiares y vecinos que no los están derivando al Barros Luco ni al Lucio
Córdova, Ios están derivando a Rancagua, por falta de ventiladores o respiradores y
eso es extremadamente complejo una situación muy compleja y triste a nivel de país o

comuna o región, yo creo que el Covid-19, es la enfermedad de la soledad es la
enfermedad triste en el sentido de los vecinos de cómo se está viviendo el tema del
contagio en nuestra gente la situación es muy compleia a nivel de comuna, yo creo que

hoy el Alcalde del Bosque él decía que su gente quería comida, que su gente tenía
hambre, que él había entregado 2.000 cajas de alimentos y pese a eso no Ie bastaba
para atender toda una problemática que hay como comuna, yo creo que aquí debemos
ser muy cuidadosos con los anuncios que hizo ayer el Presidente de la Republica, yo
no sé quién asesoro al presidente para que hiciera una cadena nacional donde se

produjo un estallido donde la gente, el propio presidente estableció ayuda con
canastas familiares o caja de alimentos y hoy el propio presidente da explicaciones
que no es fácil comprar la metodología para hacer llegar, la gran critica de los
municipios de chile es que los recursos tienen que bajar hacia los municipio y se

canalicen rápidamente, esa es Ia gran crítica y [a burocracia de lo que estamos
viviendo hoy día como comuna, en Buin ya no es novedad, las ollas comunes están
funcionando, están funcionando silenciosamente con vecinos, con mucha gente en
forma anónima diría yo, funcionando la situación que tenemos como comuna,
tenemos las tasas más altas de cesantía, estamos en una recesión yo siento que hoy día
lo que dijo el banco central que el producto interno bruto de un 0,4 evitaba la
recesión, ese es el informe del primer trimestre y el informe del segundo trimestre
que es abril, mayo y junio va a establecer que evidentemente hay una recesión, el
gobierno tiene que reconocer que estamos en los dos dígitos de cesantía y eso es lo
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más grave que tenemos que enfrentar hoy día, que como la gente está sufriendo hoy
con la cesantía, está sufriendo las medidas que se tuvieron que tomar que son duras,
el tema de la cuarentena es una de las más duras que hemos qué tenido que vivir
como comuna o como país, es el tema de encerrarse en la casa el tema de quedarse en

Ia casa y no salir por un tema de cuidarse y cuidar a los nuestros, pero yo quiero pedir
aquí con mucho respeto, yo creo que generalmente es una tremenda posibilidad
hablar de sectores donde los vecinos están muy preocupados, como por ejemplo tuve
mucho reclamo del sector de Valdivia de Paine por unas competencias de motos, que
yo creo que no puede ser en el sector de Valdivia de Paine que se hagan competencia
de motocross, mucha gente pasando desde Valdivia de Paine hacia Valdivia de Paine,
en su segunda casa de residencia, hay mucha problemática de eso, también tuve
reclamos en el sector de Nuevo Buin de las Fiestas y del tema del pasaje L4 de la
Manuel Plaza, que yo creo que aquí hacer un llamado a los vecinos a cuidarse, a no
salir, yo sé que es compleja la situación, pero el uso de la mascarilla es vital hoy día en

el sentido de cuidarnos yo creo que establecer que tenemos que cuidarnos entre
todos, ya hay tres Senadores ya con Covid-19 y esa una situación que está pasando y
va a pasar, yo espero que ninguno de los colegas que estamos aquÍ, ninguna autoridad
tenga el Covid-19, ninguna de su familia yo creo que eso es lo que uno quiere y ojala
establezcamos la forma de la ayuda rápida a nuestra gente, la ayuda pronta, lo que
dice el gobierno que se canalice la pronta ayuda porque vemos que en el Bosque, San

Bernardo, ya está el tema del estallido Social, los canales de televisión tenían cadena
nacional alrededor del medio día de lo que estaba pasando y yo creo que aquí
debemos enfrentar una situación para que solucionemos rápidamente lo que se está
viviendo yo creo que esta situación debemos enfrentarla entre todos una situación
que es súper compleja como comuna yo creo que estar atento a la situación y ayuda a

los vecinos, esta es una situación yo digo muy triste del punto de vista de vecinos que
perdieron el trabajo que están perdiendo su trabajo y hoy día necesitan de alimento
de poder alimentar a su familia pero también el tema de la seguridad va de la mano,
yo pediría mayor apoyo no tan solo en el centro sino también en localidades que
estén los carabineros y los militares en el sentido de darle el resguardo y mejorar las

condiciones de seguridad de los vecinos hoy yo creo que es importante enfrentar el
tema de la seguridad de los vecinos y también yo este fin de semana llame harto a

carabineros, en el tema de cómo enfrentar situaciones complejas porque el tema de Ia
cuarentena implica quedarse en la casa no andar ahí paseando ni parado en las calles
y sobre todo ya que es una situación compleja de salud yo diría una situación difícil,
yo directamente de los vecinos que han sido afectados con mucha tristeza uno recibe
que están en estado grave o en Santiago o Rancagua conectados en una situación de
coma prácticamente y esperando su deseo es una situación muy dura lo que se está
pasando y yo espero que esto se pueda solucionar, lamento también la situación de
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que me gustaría que hubiera mucha más fiscalización en el sentido de nos ayuden y
que también la comunidad sienta que estamos con ellos que esto es una situación a

nivel mundial, pero de esto no hay un retorno seguro no hay una situación de

normalidad yo creo que es una situación súper crítica y tenemos que cuidarnos entre
todos y hago un llamado a que los vecinos se cuiden a no exponerse en el tema de salir
a la calle y también en el tema del uso de la mascarilla también alguien lo comento ahí,

está comenzando hacer frio, ahora a cuidar a los niños sobre todo a los adultos
mayores porque son los que están siendo más complicados en el tema de la salud que

nos ayuden a la fiscalización, hoy día a fiscalizar es muy importante, como lo dije en

Linderos, Alto fahuel, Valdivia de Paine, Maipo, Nuevo Buin, la Población Manuel Plaza,

sector de José Miguel Carrera, Santa Rita, sectores que uno son los que requieren
también tener presencia y ojala los podamos ayudar y el otro tema es que quiero
comentar, se dijo antes porque me han hecho las consultar, sé que terminando el

concejo vamos a trabaiar en la Ordenanza de funcionamiento de las botillerías porque
quedamos todos el conce.jo de trabajar en la propuesta del horario de trabajo de los

establecimientos que tienen expendio de bebidas alcohólicas especialmente las

botillerías, para que puedan trabajar y ver de acuerdo a la ordenanza como los

vecinos pueden trabajar y prestar servicios y también evitar el tema de los

clandestinos yo creo que hoy debemos dar todas las condiciones de trabajo a todas
las personas yo creo que debemos de tomar esta ordenanza como un avance nosotros
y esperando como lo dijo ayer el propio ministro de salud es que si esta cuarenta se

alargaba en muchos lugares era iustamente porque la cantidad de personas con

Covid-19 a seguido creciendo y ha seguido avanzando yo creo que debemos buscar la
fórmula de que todos tengamos la posibilidad de un trabajo de trabajar, pero también
en dar la facilidad a nuestros vecinos, pero aquí yo creo que es vital que se tomen las

medidas, como conversamos antes después del concejo quedarnos a conversar el tema
de la ordenanza yo tengo entendido que me enviaron el borrador a mi correo para
poder trabajarlo y poder imprimirlo rápidamente porque es súper practica y facial lo
han hecho en otros municipio y yo creo que se puede ver y trabajar entre todos y lo
último hacer un llamado a los vecinos que nos cuidemos entre todos avanzar en esta

situación y ojala que podamos entre toda nuestra gente salir de esto lo antes posible
pero hacer un llamado a cuidarnos sobre todo en nuestros niños y adultos mayores
hoy en día es vital cuidarnos entre nosotros, sobre todo en la comunidad, así que un
llamado a los vecinos aunque no estamos atendiendo público sobre todo nuestros
colegas, creo que los teléfonos han sonado más que nunca en el caso de nosotros por
la situación que viven los vecinos, yo lamento que esta situación se haya vivido en el

tema del terremoto en el año 2010 y hoy como que se repite la historia y el uso de los

vecinos de las tecnologías, como muchas veces puede ser tan sencillo o tan difícil que

muchas veces la gente requiere una solución rápida y yo lo único que les pido uno
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puede tener la mejor disponibilidad la mejor disposición pero también hago un
llamado a que tenemos que cuidarnos entre todos y también avanzar en esto y poder
solucionar y ayudar a toda la gente de nuestra comuna y ojala salgamos de esto lo
antes posible, muchas gracias.

Alcalde Miguel Araya: Muchas gracias concejal, tiene la palabra don Moisés Ávila.
Conceial Ávila: Primero que todo, escribí varios textos en como poder hablar escribir
y decir que hoy día hace una semana atrás proponíamos el cuidado el autocuidado y
hoy en un plano en un escenario de cuarentena total siento que es mucho más difícil
poder expresar y poder llegar a la comunidad a los vecinos que nos están escuchando,
creo que no hay palabras para describir la tristeza que tenemos como seres humanos
como ciudadanos, es una tristeza creo que profunda de cada uno de nosotros porque
creo que se nos escapó de las manos es como que nos apagaran la luz, hoy nos
acostumbramos a Ia energía eléctrica, nos acostumbramos a ciertos medios no están
disponibles y nos desesperamos, hoy estamos frente a nunca enfermedad que ni los
científicos tienen control que incluso más allá de las voces internacionales postulan a
una posible cura en lo inmediato y de haberlo o hacerlo seamos sinceros esto no va a
llegar a la inmediatez y me refiero de dos a tres años, a todos me refiero, creo que hay
mucha tristeza de colegas autoridades, vecinos que nos están siguiendo porque hoy
obviamente lo han mencionado algunos colegas y usted alcalde, jefe autoridad
comunal hay muchas familÍas que hoy día sienten impotencia porque se conjugan
muchas veces la necesidad de cuidarse uno y al otro pero alavez también se conjuga
la necesidad de muchas familias y muchas de aquellas son invisibles para el sistema de
comer en el día a día, los colegas, mis colegas, usted alcalde, estoy seguro que
recibimos diariamente la información el llamado no solo de las familias que necesitan
sino también de las familias que están en desesperación como lo dijo un colega de un
familiar que fue trasladado porque nuestro hospital a lo mejor no tiene la información
porque los hospitales de derivación como el Lucio Córdova tampoco hoy la están
teniendo ni la van a tener porque tenemos ya de ante mano un sistema de salud que
estaba colapsado frente a largas listas de espera que duraban un año o dos años frente
a posibles patología o tratamientos que quizás se podían realizar y hoy día tenemos
un sistema de salud colapsado frente a una enfermedad que nos supera en lo
emocional, en nuestras creencias en lo más profundo y en ese sentido alcalde colegas
creo que es necesario hacer un llamado permanente al uso de la mascarilla al
distanciamiento social a entender que hoy día la sociedad no sé cómo llamarlo no soy
experto en humanidades pero creo que el hoy es un aprendizaje del día a día a
convivir de una manera a vivir de otra manera y donde estoy más que seguro que
todas las ideas que todos los sueños que tenemos, aquellos que queremos lo meior
para nuestros vecinos para nuestra comuna, para nuestro país y para el mundo entero
tienen mucha iniciativa, tienen mucha ganas de ser positivas pero hoy también

16



YEg NIPU

tenemos que ser no sé si doble o triple reflexivo frente a ciertas cosas que voy hacer

sin ánimo de entrar a una discusión a un dialogo quiero plantear dos ideas, hoy día

hay cosas que debemos controlar que podemos fiscalizar que podemos pedir que
podemos necesitar que hay ciertos vecinos que [o requieren pero también hay un bien
mayor frente a situaciones que las consecuencias siendo sinceros es la muerte, la
consecuencia mayor es la letalidad de las personas todos los economistas hablan de

una economía en decrecimiento una recesión en una hambruna quizás mundial como
han dicho los colegas pero hoy en dÍa debemos enfrentarlo de una manera que las

consecuencia sean las mínimas de una manera que todas las decisiones y obviamente
entendiendo que muchas decisiones pasan por la primera autoridad que es el alcalde,
pueden ser difíciles, pueden ser cuestionables, pueden ser no compartidas, entender
que es un momento difícil, entender que estamos en el aprender y equivocarnos día a

día, hay que hacer un llamado a pensar en el día a día y a pensar en una año más en

seis meses más a pensar que quizás vamos a tener que volver a cocinas con leña, y
disculpen que lo diga así tan drásticamente entonces creo que muchas de nuestras
visiones que son positivas necesarias donde el mundo tenía un giro de una manera
hoy tenemos que verlo de otra forma y para lo cual yo no tengo la formula lo único
que creo que podemos compartir es la posibilidad insistente reiterada de que no solo
nosotros los conce.jales, los directores, el alcalde, hagamos un llamado diario a todo Io
que nos compete en la vocación publica si no que un llamado a cada uno a poder ser
empático solidario en el día a día, porque de verdad y disculpen mis palabras pero yo
creo que no sabemos lo que nos depara el mañana, no hay claridad frente a lo que
viene, frente a como se están dando sociológicamente el descontento, Ia hambruna la
necesidad la economía la usura y muchas cosas que hoy día obviamente podemos

cuestionar, quiero agradecer este espacio a los concejales a nuestro honorable
concejo, al alcalde, pero quiero también agradecer a cada una de las personas que en
lo invisible en lo secreto, estoy seguro y sé que hacen día a día de un compartir mejor,
de una ayuda social, agradecer por la solidaridad porque hoy día creo que es muy
importante las redes no solo en lo digital, sino que también las redes en el apoyo
social en el apoyo económico, en el apoyo humano, en Io emocional porque hoy día

como lo dijo un colega que ojala que ninguno de nosotros, ninguno de los nuestros
crucen esta terrible enfermedad inmersa en esta pandemia pero no sabemos lo que
nos va a tocar y ahí debemos ser empáticos, solidarios y con una mente abierta de que
estamos en una nueva realidad, la normalidad ya no existe, la normalidad no va a ser
nunca igual no va a existir una nueva normalidad no vamos a volver a algo que se nos
escapó si no que aprender de una realidad que está más allá de lo que tenemos hoy día
y en ese sentido quiero enviar un abrazo cariñoso un abrazo virtual un abrazo sincero
a cada una de aquellas personas que hoy se sienten solas y que no han podido ser
visitados sobre todo los adultos mayores, a los que más queremos cuidar
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Iamentablemente es a quienes más tenemos solos porque el cuidarlos significa no

abrazarlos no besarlos y no trasmitirles nuestro cariño y a ellos quizás es nuestra
necesidad de poder hacer un tiempo para llamarlos para escribirles para de alguna
manera decir que no nos hemos olvidado de ellos, que el distanciamiento social no
significa olvidarnos de ellos si no que significa querer que pasemos iuntos otros
agosto más, gracias alcalde.

Alcalde Miguel Araya: Bueno gracias concejal, me sumo al llamado que hace el

concejal Ávila a darle las gracias al llamado a la unidad principalmente a la empatía y
a trabajar unidos principalmente y lo mejor para todos los vecinos de Buin de verdad
agradezco el llamado que es lo que tenemos que hacer hoy día estar más unidos que

nunca, sé que es difÍcil para todos, es una situación compleja sé que hay mucha gente

que no la está pasando bien, que los adultos mayores tampoco lo están pasando bien,
y bueno agradezco el llamado a la unidad que hoy día es lo fundamental, muchas

gracias y le doy la palabra a Don Manuel Sánchez.

Conceial Sánchez: Gracias Alcalde, bueno Alcalde el dÍa de hoy en mi punto de hora
de incidentes solo quiero acotar y enviar un gran abrazo a mis hermanos a mi
cofradía de la Segunda Compañía de Bomba de Maipo, que en estos momentos se

encuentran en nuestro cuartel, son siete los voluntario que se encuentran en espera

del examen PCR el cual fue realizado en forma preventiva y así descartar que alguno

de nuestros voluntarios estuviese positivo y enviar un gran abrazo a nuestro
voluntario que dio Iamentablemente positivo y se encuentra en cuarentena

realizándola en su hogar, hoy queridos camaradas saldremos de esta todos saben y
valoran la gran labor que realizamos como bomberos detrás tienen el apoyo de una

gran familia y de toda nuestra comuna, como concejal y autoridad comunal les mando

un gran abrazo y fuerza Segunda Compañía Bomba Maipo, gracias alcalde.

Alcalde Miguel Araya: Muchas Gracias concejal, nos sumamos no tan solo a la
Segunda de Maipo yo sé que los chiquillos están haciendo la cuarentena preventiva Io

cual la verdad sé que es complejo, bueno y a todos los bomberos a la gente de la salud

a todos los trabajadores de Buin seguro a todos los militares a la gente que realiza el

aseo en los consultorios, ellos hacen en forma silenciosa haciendo un trabajo que no

vemos pero están ahí no están visibles., lo mismo en la corporación los que están

entregando las guías en los establecimientos educacionales, a la gente de la basura
que de verdad ellos tienen un tremendo trabajo, pero estamos tan acostumbrados a
verlos que ya no nos damos cuenta pero ellos a pesar de toda esta pandemia que no se

había visto nunca en el planeta, ellos están en la primera línea entregándoles la

tranquilidad de poder estar en las casas sin tener una emergencia sanitaria, hay

mucha gente trabajando de forma silenciosa, decirle que han llegado donaciones de

pañales que ha llegado verdura de gente y me ha llamado gente que no tiene mucho
pero que sin embargo quiere ayudar y de verdad se agradece porque yo sé que no son
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grandes empresarios y es gente muy humÍlde que a lo mejor me va a regalar cinco
mallas de cebollas pero el gesto se agradece y nosotros lo vamos a multiplicar
entregando donde la gente que menos tienen entonces de verdad esto es algo que
nadie estaba preparado no hay un Manual de instrucciones, estamos tratando de

hacer lo mejor posible por el bienestar de la comuna, decirles que estamos tratando
de hacer las cosas lo mejor y por supuesto también a nuestros funcionarios de la
Municipalidad que estamos funcionando a un cuarto de maquina a Io mejor pero si le
hemos dado la continuidad al servicio que hoy día es vital el agua potable, estamos
dando respuesta a la comunidad, a las asistentes sociales que han pelado el ajo
entregando la ayuda que hoy es necesaria en forma silenciosa nadie se toma fotos
porque esta es Ia forma de ayudar, ayudar de esta manera que donde se necesite
estemos ahí en forma presente como municipalidad entregando esta ayuda hoy día

más que nunca en forma silenciosa, en Ia corporación a todos los profesores a la gente

de salud completa, porque de verdad nuestro reconocimiento a todos y los bomberos
ojala no estén positivos y que hagan esta cuarentena preventiva, le doy la palabra a

don Hernán Henríquez Parrao.

Conceial Henríquez: Alcalde, colegas, hemos pasado una parte de esta epidemia la
verdad de las cosas es que ha sido bastante doloroso y preocupante para nuestra
querida comuna de Buin y como lo han señalado el resto de los colegas han pasado

muchas cosas, hemos tenido muchas dificultades muchos problemas y sobre todas las
cosas tal como lo señala usted y Moisés hoy dÍa necesitamos unirnos más, porque
necesitamos poder darle un mayor bienestar a la gente de Buin, especialmente a la
gente adulta mayor que hoy sufre en carne propia esta epidemia y que nos tiene
confundido al mundo entero he tenido conocimiento de mucha gente adulta mayor
que muchas veces sus hijos o nietos les pasan la alimentación por arriba de una re.ja,

al lado afuera de una puerta y eso yo creo que nos sirve o va a servir a futuro y para
las futuras generaciones si bien es cierto nuestra juventud aun no entiende y no valora
la vida no valora que realmente que el mundo gira alrededor de muchas injusticias de
muchos problemas de muchas epidemias donde se necesita tener la fuerza de
voluntad día a día los que traspasamos cierta edad o los que vienen de más abajo
hemos pasado también algunos sinsabores algunas dificultades ya sea políticamente o
con algunos daños producidos en chile por terremotos, inundaciones por problemas
que hemos tenido a lo largo del país y siempre nosotros hemos salido fortalecidos y la
gente más humilde es la que sufre, hoy día necesitamos y me da pena alcalde
sinceramente escuchar al presidente muchas veces que ofrece muchas cosas y al día
siguiente se están desmintiendo o a su vez las ayudas o lo que se manifiesta en la
prensa no es lo necesario o lo que realmente se debe hacer entrega en su

oportunidad, cuanto tiempo llevamos solicitándole a través de los alcaldes de Chile

IASEMUCH), la ayuda económica para los municipios más pobres que se entreguen
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los recursos hoy día ofreció la posibilidad de una canasta familiar o ayuda para los
más necesitados, eso tendría que haberse hecho a un principio, los más desposeídos
los más pobres han sufrido las consecuencia y esos acarrea la desesperación de toda la
gente que no puede muchas veces salir a comprar, usted también ha señalado que y
me sumo alcalde a el reconocimiento de la gente que trabaja en la salud, la gente de la
recolección de la basura yo aprovecho la oportunidad alcalde, de entregar un mensaje
y un saludo cariñoso a los bomberos de Maipo porque si están pasando por esta
situación tengan una pronta meioría me sumo a las palabras que ha señalado Sánchez
y a lo manifestado también por Álvarez y Ávila, creo que hoy debemos estar todos
unidos para que esto salga adelante yo recuerdo alcalde haber conversado con usted
el dia 17 de marzo la posibilidad de poder tener los recursos económicos para poder
tener una alimentación sana para la gente, creo que eso prácticamente en forma
silenciosa se hizo los esfuerzos correspondientes se tomaron las medidas del caso yo
creo que la municipalidad de Buin está en un buen instante en estos momentos en
que se pueda producir alguna ayuda para la gente y eso significa que todo esto se ha
hecho en forma silenciosa, lo mÍsmo también los trabajadores o los empresarios o la
agricultura ofrecieron sus máquinas e hicieron una sanitizacion y personal para que
esto resultara, sé que muchas veces esto se ha criticado muchas veces que esto sirve
que esto no sirve, pero si con el esfuerzo de todos con un granito de arena ayudando
en la parte alimenticia en la parte salud yo creo que podemos salir adelante, ojala
todo esto y todo lo que han señalado mis colegas, me sumo también a esto y a esta
inquietud pero también quiero pedir que de una vez por todas yo en el mes de marzo
que vengo reclamando por lo que pasa en Valdivia de Paine o lo que pasa en Viluco o
lo que pasa en Los Morros ahí falta fiscalización, falta que la gente sienta que hay una
ayuda de vigilancia, de parte de la policía para poder solucionar los problemas
especialmente de la gente adulta mayor y de losjóvenes en ese sentido poner énfasis
alcalde y tener un mejor control para que esto no siga sucediendo, porque esto lo
venimos conversando desde el día 16 de marzo al día de hoy seguimos con problemas
en distintos sectores de la comuna, alcalde yo quiero mandarle un saludo cariñoso a
toda Ia gente que nos escucha a toda la gente que nos ve por este medio y decirles
tengan fe, confíen en dios y esperemos que ojala dios quiera salgamos adelante para
podernos abrazar y no poder tenernos que encontrar el día de mañana y que
digamos oye que paso con fulano de tal y que esa persona está enferma o que ya dejó
de existir, un saludo cariñoso especialmente para la gente de la tercera edad, el adulto
mayor, ellos son los que han entregado gran parte de su vida al servicio de la gente
joven y de la comunidad y al servicio de todos nosotros los que hoy tenemos un cargo
de poder administrar esta grandiosa comuna de Buin, saludos a cada uno de mis
colegas, les deseo el mejor de los éxitos, saludos a sus familias, a los funcionarios
municipales que están trabajando que también entregan un aporte un granito de
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arena para que la gente de Buin se sienta en mejores condiciones y poder tener un
meior bienestar el día de mañana, gracias alcalde.

Alcalde Miguel Araya: Muchas gracias Don Hernán, bueno ahora vamos a trabajar en
una ordenanza y ahí veremos e informaremos que va a pasar, bueno así que muchas
gracias a todos les doy las excusas de la Directora de Salud, pero estamos con este
brote en este Hogar por lo tanto todo el equipo de saluda esta allá, y esta la Seremi de

Salud entiendo por lo tanto estamos preocupados por nuestros adultos mayores y la
situación de ellos, y ver cómo se va activa este protocolo para ellos y bueno ahí
vamos a estar informando acerca de la s ación de este hogar que esta con un
pequeño brote hoy día, así que muchas
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